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En groupe (1h30)

EC1 (3 pts) : Traitez un seul sujet au choix parmi les 4 sous-ensembles
Chaque groupe traite un sujet différent.

- Comment peut-on expliquer I'existence d'un salaire d'efficience ?

- Quelle est I'influence du salaire d'efficience sur le fonctionnement du marché du travail ?

- Expliquez pourquoi, en présence d'asymétries d'information sur le marché du travail, le salaire peut étre
|_différent du salaire d'équilibre.

- Présentez un lien entre demande anticipée et chdmage.
- Par quels mécanismes une politique de soutien a la demande peut-elle étre un moyen de lutter contre le
chomage ?

[ - Montrez que le salaire n'est pas seulement déterminé par la rencontre entre |'offre et la demande de travail.
- Montrez, a partir d'un exemple, comment I'Etat intervient dans la fixation des salaires.
- Comment les partenaires sociaux contribuent-ils a la détermination des salaires ?

—

[ - Quelles sont les transformations de I'emploi qui fragilisent le lien entre travail et intégration sociale ?

EC2 (4 pts) :

Vous présenterez le document puis vous analyserez I'évolution de I'emploi non qualifié en France entre
1984 et 2004.

Evolution de I'emploi non qualifié en France : 1984-2004
(Indice base 100 en 1984)
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Source : Enquéte emploi, INSEE, in « La dévalorisation des services relationnels dans les pratiques et les conventions dominantes
», L'Homme et la société, n°163-164, 2007.



